

我市继续维持防台风Ⅳ级应急响应,各地各部门多措并举防御“卡努” 2700余艘渔船推迟开捕 部分水库启动预排水

□记者 陈斌娜 王涵真 孙璐艳 邢楠

本报讯 随着6号台风“卡努”的逼近,昨天下午,市防指决定继续维持防台风Ⅳ级应急响应,并要求各地各部门仍按预案要求做好各项防御工作。同时,舟山海事局启动海上船舶防台Ⅲ级应急响应。

据气象部门预测,此次6号台风“卡努”将剑指浙江。截至昨晚8时,台风“卡努”距离舟山东南方向约1490公里,即北纬20.3度、东经132.4度,中心气压960百帕,近中心最大风力13级,并以每小时20公里左右的速度向北偏西方向移动,强度逐渐加强,向我省东部沿海靠近。

据了解,台风“卡努”未来可能达超强台风级,预计将于8月1日白天移入东海,之后将在东海缓慢移动逐渐向华东沿海靠近。

受台风影响,海洋渔业部门要求原定8月1日出海的2700余艘四类作业专项特许捕捞渔船(含辅助船),推迟开捕时间。台风影响结束前,所有渔船一律在港避风,休闲渔船全部停止营业,海上养殖人员全部撤离上岸。同时,台风期间国内捕捞渔船船上人员不超过3人,远洋渔船船上人员不超过8人。

94艘无动力修造船已落实防台措施

昨天下午3点,舟山海事局启动海上船舶防台Ⅲ级应急响应,同时海事部门加强涉海船舶、海上水工项目检查,持续细化落实防台各项举措。

新成长峙客运站,海事执法人员登上“双屿11”轮,重点检查了驾驶台、机舱等关键性部位,提醒落实防台风各项安全举措。

据舟山海事局岙山海事处副大队长吕永生介绍,针对重点船舶、重点水域,将通过登轮等方式提醒船舶负责人,严格按照防台风的预案,重点做好主机、辅机、锚机等关键性设备的检修工作,确保这些设备处于随时可用状态。

持续做好重大水工监管,昨天,舟山海事局协调甬舟铁路西堠门公铁两用项目最后2艘起重船安全靠泊定海五洲船厂,另1艘炸礁船转移至小竹山锚地锚泊避台。

目前,海事部门已协调该项目21艘施工船舶全部转移至避风地点避台。

据市防指统计,截至昨天下午4时,全市86条客(渡)运航线,因风停航21条;在舟山区域内避风商货船共3233艘;1268艘舟山籍营运货船,目前无影响范围内船舶;全市共94艘无动力修造船,均已做好进坞、进港池和泊码头的防台措施。

部分水库启动预排水 全市水库蓄水率49.5%

连日来,定海各镇(街道)加密辖区山塘水库巡查频次,及时做好强降雨防范工作,确保隐患问题即刻整改,筑牢防台防汛安全“堤坝”。

位于定海城东街道的王毛山水库是一座以防洪为主兼顾灌溉的小(二)型水库。昨天上午,水库启动了预排水。该水库总库容47.3万立方

米,目前已预泄腾库至16万立方米。记者了解到,现场水库管理人员巡查频率从日常一天一次增加至现在的1日三次。

位于定海盐仓街道的沥河水库也持续进行预泄腾库,185万立方米的库容将预排至80万立方米。水库管理人员对水库的溢洪道、输水涵洞等设施进行全面检查。

据市防指统计,目前全市209座水库蓄水量为6336.5万立方米,蓄水率49.5%;自7月26日8时~30日15时,全市平均过程面雨量41.7毫米,其中最大站为金塘石檀岭水库站108毫米。

加强排查地质灾害防范区 做好人员转移准备

金塘镇大观村大石嘴头有一处不稳定斜坡风险防范区,山坡坡度较陡。去年年底,此处因暴雨曾引发石头崩落,今年5月已完成治理。昨天上午,金塘镇及资规部门工作人员再次到场查看风险隐患。

市自然资源和规划局金塘分局自然资源科负责人洪冠仲说:“对这个治理工程开展后期检验,查看锚杆和挂网有没有松散,更好地应对台风‘卡努’的到来。”

金塘镇穆岙村一处地质灾害风险防范区,附近居民已全部撤离完毕。地质工作人员再次现场核查暴雨后边坡可能存在的次生灾害。

目前,金塘镇共有地质灾害风险防范区4个,涉及9户19人,已治理了两处。

市自然资源和规划局金塘分局副局长张立明介绍,目前,已全面应用“技防+人防”双防监测体系,安装了地面位移监测,雨量监测设备两处,每个防范区均已落实地灾防治责任人和监测责任人。

据统计,全市94个小流域山洪灾害重点村落,涉及应转移人员473人,根据降雨情况做好人员转移准备。

“办得好,当天采摘,当天售卖,我们也省事了” 定海双桥温泉边 开设共富摊位

附近村民可免费摆摊销售自家农产品



□驻定海记者 吴建波
通讯员 高佳敏 李佳蓓 文/摄

本报讯 7月23日,定海双桥街道紫微村村民蒋祥鹏又挑着一担自家种的土豆、青菜、韭菜等农产品,来到离家500米远的一处共富摊位。一提起家门口这家刚营业的“集市”,78岁的蒋祥鹏直夸:“办得好,当天采摘,当天售卖,我们也省事了。”

像蒋祥鹏这样的老年菜农在紫微村里还有不少,以往他们需要把菜送到较远的菜市场集中售卖。如今,“集市”开到了家门口,不仅方便了菜农,还成了游客“打卡”点。

今年,双桥街道构建“党建+产业”融合发展新格局,着力完善“暖岙”文化生态旅游链、“新农人”电商产业链,通过开设共富摊位,打造“电商直播型”共富工坊,助推村民增收。

去年10月,双桥街道在紫微村成功打出一眼温泉,眼下温泉正处于出水观察期。“今年5月,我们开设了温泉幸福集市,免费提供摊位,把村里的特产推销给游客。”紫微村党支部书记夏帮胎告诉记者,出水口新建的温泉水池吸引了不少游客,这些共富摊位每天营业额在几十到几百元不等,“消化”了村民的农产品,甚至还带动了村民的冷饮棒冰销售。

据了解,双桥街道先后在溪

口公园、紫微庄休闲驿站、非遗宽窄巷等处开设了20余个共富摊位,还购买一批遮阳棚等供村民免费使用,并在高峰时段安排村干部提供“看摊”服务。双桥街道相关负责人表示,目前街道正在建设“福泉阁”温泉体验馆、知舍·隐竹温泉民宿两个项目,预计年内建成,届时将给共富摊位集聚更多人气。

此外,双桥街道还探索建立党建引领推动企合作、校地共建、行业互联、区域协作的党建联建模式,整合辖区内三农批发市场、53家电商等资源,专业化精耕石礁“新农人”电商直播型共富工坊;深度挖掘浙樱粉1号小番茄、红心火龙果、海天香茶叶、紫蜜葡萄等特色农产品,通过直播带货等形式,拓展致富路径。

共富工坊成立以来,农产品电商销售额在1000余万元,累计带动发展辖区电商20家,带动电商从业人员780人。7月8日,全市党建引领直播式“共富工坊”助农公益集市上,“新农人”共富工坊一个半小时农产品成交额近1.5万元,实实在在为农户搭建增收“致富桥”。

据了解,下一步双桥街道还将进一步打响“新农人”共富工坊品牌,深化“东海福泉”共富工坊企结对,形成成熟的工作机制,打造农产品采购、售卖、运送等闭环链条,提升共富摊位吸引力和生命力,为农户持续增收提供助力。



市区天气:今天多云到阴,局部阵雨。明天阴有阵雨,明天下午起雨量中到大,局部暴雨。今天气温:26-33℃。明天气温:25-30℃。市区风力:今天偏东风4-5级阵风6级,半夜起东到东北风5级阵风6-7级。明天东北风6级阵风7-8级,明天下午增强到6-7级阵风8级。今天蓝天指数为四级,有可能出现蓝天。今天紫外线指数二级,可以适当采取防护措施。

舟山市气象台2023年7月30日19时发布